
کوتاه

سازمان ملل متحد پس از جنگ جهانی دوم در سال 
۱۹۴۵ میادی با هدف ایجاد صلح و امنیت بین‌المللی و 
آشتی بین کشور‌های جهان و برقراری نظم و ترتیبی جهان 
شمول برای فراهم آوردن روابط قانونمند همچنین تعاون 
و همکاری بین کشور‌های جهان توسط نمایندگان پنجاه 
کشور جهان به‌وجود آمد و جانشین جامعه ملل شد. 
مقر اصلی سازمان ملل متحد در کشور آمریکا در شهر 
نیویورک واقع شده است و در حال حاضر ۱۹۰ کشور عضو 
دارد. مجمع عمومی، شورای امنیت و دادگاه بین‌الملل 
از ارکان‌ مهم سازمان ملل متحد هستند. شورای امنیت 
قوی‌ترین نهاد سازمان ملل متحد است و پنج عضو اصلی 
دائمی دارد که شامل کشورهای آمریکا، انگلیس، فرانسه، 
روسیه و چین است که دارای حق وتو هستند و ده عضو 
غیر دائم دارد که به‌مدت دو سال توسط مجمع عمومی 
انتخاب می‌شوند. یکی از اصول مهم منشور سازمان 
ملل متحد برابری اعضای سازمان ملل و حل اختلافات 
بین‌المللی از راه‌های مسالمت‌آمیز است. متاسفانه در 
سال‌های اخیر سازمان ملل متحد به شدت تضعف شده و 
بسیاری از اصول، مبانی، اهداف و تکالیف آن نادیده گرفته 
شده است. به‌طوری که شاید بتوان گفت امروز بسیاری از 
تحصیل کردگان کشور نام دبیرکل سازمان ملل متحد را هم 
نمی‌دانند چه رسد به آشنایی با اهداف، تکالیف، وظایف، 
اختیارات و اقدامات مهم آن. در یکی دو روز اخیر همه 
جهانیان این خبر را از همه شبکه‌های خبری جهان با آب 
و تاب فراوان شنیدند که نیرو‌ها مسلح کشور آمریکا در یک 
اقدام برق‌آسا به کشور ونزوئلا حمله کردند رئیس‌جمهور 
آن کشور و همسرش را دستگیر کردند و به آمریکا بردند تا به 
کمه و  اتهام خرید و فروش مواد مخدر و اتهاماتی دیگر محا
مجازات شود و چگونگی اجرای چنین اقدامی را به صورت 
بسیار گسترده به سراسر جهان مخابره کردند و به اجرای 
آن فخر فروختند و شادمانی کردند و بسیاری از کشورهای 
جهان این اقدامات را تایید کردند، حتی آفرین گفتند. 
گر قرار بود  کنون مطرح است این است که ا سوالی که ا
هر کشوری برای برخورد و مجازات رئیس‌جمهور کشوری 
دیگر راسا مداخله کند، به آن کشور حمله نظامی نماید 
و اقداماتی که امروز آمریکا در مورد کشور ونزوئلا و شخص 
مادورو انجام داده انجام دهد، پس چرا سازمان ملل متحد 
، اهداف، مرام‌نامه، قوانین  ایجاد شد؟ چرا این همه منشور
بین‌الملل، شورای امنیت، دادگاه بین‌الملل و... تشکیل 
گردید؟ چرا این همه سال برای سازماندهی آن زمان 
گذاشتند، عضو پذیرفتند، قواعد و مقررات وضع گردید؟ 
هدف از نوشتن این مطلب دفاع از رئیس‌جمهور کشوری 
نیست که بر علیه او مسائل و مصائب بسیاری منعکس 
شده و به نظرمی‌رسد هیچ مدافعی در جهان ندارد و باید 
کمه شود بلکه مقصود اینجانب  به صورت قانونمند محا
طرح این مساله است که سازمان ملل متحد کار کرد خود 
را از دست داده است یا اینکه نشان دهم که قدرت‌های 
جهانی از ابزار سازمان ملل در حد منافع و مصالح خود سود 
می‌برند و هرگاه ضروری می‌بینند آن را به هیچ می‌شمارند 
و براساس تشخیص خود عمل می‌کنند. نکته پایانی، باید 
این واقعیت را بپذیریم که اهداف سازمان ملل متحد و 
ساختار سازمانی قواعد و امکانات و شرایط آن نیازمند 
یک بازنگری اساسی است تا متناسب با واقعیت‌های 
جهان امروز مجددا سازمان‌دهی شود و پاسخگوی 
وضعیت جهان پیش‌ رو باشد و به آسانی مورد سوءاستفاده 

قدرت‌های جهانی قرار نگیرد. 

لزوم بازسازی سازمان ملل 

سخن روز

 تحریم‌های یک‌جانبه مصداق بارز 
نقض حقوق بشر

دبیر ستاد حقوق بشر ایران، تحریم‌های 
یک‌جانبه آمریکا علیه مردم ایران را مصداق بارز 
نقض آشکار حقوق بشر دانست و اظهار کرد: یکی 
از بارزترین مصادیق نقض حقوق بشر به واسطه 
اعمال تحریم‌ها، تأثیر منفی و مخرّب مستقیم 
و غیرمستقیم آنها بر سیستم بهداشت و درمان 
بیماران به ویژه بیماران خاص و نادر است. ناصر 
سراج گزارش گزارشگر ویژه آثار منفی اقدامات 
قهری یکجانبه بر بهره‌مندی از حقوق بشر درباره 
پیامدهای مخرّب تحریم‌ها بر حق سامت و 
چالش‌ها و مشکلات دسترسی مردم ایران به دارو 
و تجهیزات پزشکی را مورد توجّه قرار داد و گفت: 
تحریم‌های یکجانبه نه تنها حق سامت مورد 
تصریح در میثاق بین‌المللی حقوق اقتصادی، 
اجتماعی و فرهنگی را نقض می‌کنند، بلکه زندگی 
هزاران نفر را تهدید می‌کنند. معاون امور بین‌الملل 
گرچه تحریم‌ها نباید داروها  قوه قضائیه افزود: ا
و تجهیزات پزشکی را شامل شود، اما ارائه آن‌ها 
به ایران به‌دلیل تأثیر تحریم‌ها بر شرکت‌های 
مالی، تجاری، کشتیرانی و بیمه  به‌شدّت کاهش 

یافته است. 

بودجه تورم‌زاست
یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
کید کرد: بودجه سال آینده به‌ شدت  اسامی تا
گر کلیات آن با همین وضعیت  تورمی است و ا
تصویب شود، سال آینده با اعتراضات گسترده‌تری 
مواجه خواهیم شد. حسین صمصامی، نماینده 
مردم تهران در مجلس شورای اسلامی، در جریان 
جلسه علنی مجلس و در مخالفت با کلیات لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ کل کشور گفت: بودجه یک سند مالی 
و ابزار سیاست مالی دولت است که باید منجر به 
رشد اقتصادی، کنترل تورم و ارتقای معیشت 
گر امروز به این موضوع توجه نکنیم،  مردم شود. ا
بذر تورم سال آینده را همین حالا می‌کاریم و سال 
آینده از همین تریبون‌ها گله و شکایت خواهیم 

کرد که چرا قیمت‌ها افزایش یافته است. 

تکیه بر خرد جمعی 
کید بر ضرورت  نماینده پیشین مجلس با تأ
کمیتی برای حل مشکلات  همگرایی نهادهای حا
کشور گفت: همه دستگاه‌ها، نهادها و سازمان‌ها 
باید متحد و هماهنگ برای برون‌رفت کشور از 
شرایط فعلی تلاش کنند. هدایت‌ا... میرمرادزهی 
گفت: به عنوان عضوی از خانواده بزرگ ایران 
معتقدم قوای سه‌گانه و نهادهای حکومتی 
باید با تکیه بر خرد جمعی، تمام ظرفیت‌های 
کشور را برای حل مشکلات اقتصادی، اجتماعی 
و معیشتی به کار بگیرند تا کشور بیش از این 
کمیت نشود. به نظر  گرفتار شکاف بین مردم و حا
می‌رسد توان و ظرفیت فعلی مدیران برای حل 
مشکلات کافی نیست؛ چرا که شرایط اقتصادی 
و معیشتی مردم نسبت به دولت‌های گذشته 

دشوارتر شده است. 

معیشت دغدغه رئیس‌جمهوری
دفتر  اطلاع‌رسانی  و  ارتباطات  معاون 
ح بهبود  کید کرد: در طر رئیس‌جمهوری تأ
معیشت مردم، هدف »رفاه عمومی« و »شفافیت« 
در تخصیص منابع ملی است. مهدی طباطبایی 
در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: ‏»عدالت« و »صداقت« دو رکن اصلی 
دولت دکتر ‎پزشکیان بوده است. در طرح بهبود 
معیشت مردم، هدف »رفاه عمومی« و »شفافیت« 
در تخصیص منابع ملی است. دغدغه همیشگی 
‎رئیس‌جمهور این بوده که هیچ شهروند ایرانی از 
تأمین نیازهای اولیه معاش خود ناتوان نماند. 

این اقدام بزرگ نیازمند حمایت همگانی است.«

تکذیب خبرسازی رسانه آمریکایی
یک مقام وزارت خارجه، ادعای رسانه آمریکایی 
درباره برگزاری یک نشست ویژه وزیر امور خارجه 
با مدیران رسانه‌ها در روز پنجشنبه را تکذیب کرد. 
محسن شمسی‌زاده، معاون سخنگوی وزارت امور 
خارجه روز دوشنبه طی پیامی در شبکه ایکس 
نوشت: »روزنامه نیویورک تایمز در مطلبی ادعا 
کرده که آقای عراقچی روز پنجشنبه جلسه‌ای با 
رسانه‌ها داشته و در مورد اهمیت وضعیت بقا 
صحبت کرده و رسانه اسرائیلی اینترنشنال هم 
این را با تیتر بزرگ پردازش کرده است. ظاهرا 
برخی طرف‌های غربی اصرار دارند از هر موضوع 
پیش پا افتاده‌ای بهانه‌ای برای دروغ پردازی و 
التهاب‌زایی درست کنند. اینکه وزیر یا سخنگو 
جلسات مرتب و دوره‌ای در رابطه با موضوعات 
سیاست خارجی با اصحاب رسانه داشته باشند 

مرسوم است. 

نقش مفسدان اقتصادی در معیشت
نماینده مردم فسا در مجلس شورای اسلامی 
کید کرد: مفسدان اقتصادی با گروگان گرفتن  تا
کالاهای اساسی، سبد غذایی و نهاده‌ها موجب 
اخلال در نظم اقتصادی کشور شده‌اند. حسنعلی 
محمدی، نماینده مردم فسا در مجلس شورای 
اسامی، در نطق میان دستور خود در جریان 
جلسه علنی مجلس بیان کرد: مشکلات معیشتی 
مردم را بخوبی درک نموده و در کنار آنها می‌باشم. 
مصر هستیم که در لایحه بودجه سال آینده، 
اولویت اصلی را حل مشکلات معیشتی مردم قرار 
دهیم و با وحدت و همدلی مقدس و با پیروی از 
منویات مقام معظم رهبری از این مشکلات نیز 

عبور خواهیم کرد. 

نبی‌اله عشقی‌ثانی
فعال اجتماعی

خبر
محمد رضا عارف: 

احیای دریاچه ارومیه یک مسئله فراملی است
آرمان ملی: معاون اول رئیس‌جمهور اظهار داشت: 
احیای دریاچه ارومیه نه صرفاً یک مسئله ملی بلکه فراملی 
است زیرا آثار خشک شدن این دریاچه فقط محدود به 
ایران نشده و منطقه را نیز در برمی‌گیرد. البته راهبرد ما بعد 
از انقلاب اسامی این بوده که مسائل پیش آمده حتی در 
مواردی که مسئولیت آن فقط متوجه کشورمان نیست را 
به اتکای توان خود حل کنیم. ما می‌توانستیم برای احیای 
دریاچه ارومیه سایر کشورهای منطقه را هم سهیم کنیم 
اما به هر حال با اتکا به نیروی انسانی و امکانات و منابع 
داخلی مطمئن هستیم از عهده این مسئولیت بر می‌آییم. 
محمدرضا عارف گفت: این دریاچه متعلق به منطقه بوده 
و اهمیت زیادی نیز برای مردم منطقه دارد ولی ما هم 
مسئولیت خود برای احیای آن را دنبال کرده و از تجربه، 
نظرات و منابع سایر کشورها هم می‌توانیم استفاده کنیم. 
وی افزود: پروژه احیای دریاچه ارومیه یکی از مهم‌ترین 
پروژه‌های ملی کشورمان است. ما به شرایط اقلیمی منطقه 
برای چند سال آینده خوش‌بین نیستیم ولی باید با توجه 
به همین شرایط اقلیمی، احیای دریاچه ارومیه را با اولویت 
در دستور کار داشته باشیم تا اینکه احیای این دریاچه 
موجب نشاط و غرور ملی شده و از مزایای آن هم مردم ما و 
هم مردم سایر کشورهای منطقه استفاده کنند. وی با اشاره 
به لزوم توجه به واقعیت‌ها و شرایط دریاچه ارومیه، گفت: 
نمی‌توانیم برنامه‌های خود را با اتکا به منابع غیرمطمئن 
پیش ببریم بنابراین دبیرخانه کارگروه ملی نجات دریاچه 
ارومیه با همراهی وزارت نیرو، جهاد کشاورزی، سازمان برنامه 
و بودجه و استانداری آذربایجان غربی ساز و کار تامین منابع 
پایدار برای احیای دریاچه ارومیه را تعیین کند تا برنامه‌ها با 
ثبات پیش برود. معاون اول رئیس‌جمهور همچنین با بیان 
کز علمی  اینکه اولویت دولت و نظام استفاده از ظرفیت مرا
و دانشگاهی برای حل مسائل کشور است، تصریح کرد: 
ح‌های  دانشگاه‌های کشور ظرفیت‌های بالایی دارند و طر
مطالعاتی خوبی هم تهیه کردند اما باید طرح‌های آنها دارای 
نتیجه مورد نظر باشد. ما همچنین می‌توانیم از کشورهای 
منطقه برای همایش‌های علمی جهت بررسی راهکارهای 

احیای دریاچه ارومیه دعوت کنیم. 

آرمان ملی- گروه سیاسی: تحولات سیاسی 
در هر کشوری زمانی اهمیت دوچندان پیدا 
می‌کند که با فشارهای اقتصادی، اجتماعی و 
بین‌المللی هم‌زمان شود. در چنین مقاطعی، 
نوع رفتار نیروهای سیاسی می‌تواند مسیر 
آینده را یا به سمت ثبات و ترمیم سوق دهد 
یا به سوی فرسایش و تنش. جامعه امروز 
ایران نیز در یکی از همین مقاطع قرار دارد. 
مقطعی که تصمیم‌ها نه فقط پیامدهای 
کوتاه‌مدت، بلکه آثار بلندمدت بر اعتماد 
عمومی و موقعیت کشور در عرصه جهانی 
دارند. دولت چهاردهم در حالی مسئولیت اداره 
کشور را برعهده گرفته که مطالبات انباشته، 
مشکلات اقتصادی، نااطمینانی‌هایی بر فضای 
عمومی سایه انداخته‌اند. مردم انتظار دارند 
تا جناح‌های سیاسی به‌جای درگیری‌ها، بر 
کارآمدی‌ها  کاهش فشار معیشتی، اصاح نا
و بازسازی امید اجتماعی تمرکز کنند. در این 
میان، رفتار سیاسی‌ها، رسانه‌ها و چهره‌های 
اثرگذار نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌دهی به 
فضای ذهنی جامعه دارد. در این مورد باز هم 
شاهد تحرکات ضد دولتی تندروها هستیم. 
روزهای ابتدای دی ماه بود که در رسانه‌ها 
خبری مبنی بر اینکه تعدادی از نماینده‌ها 
می‌خواهند طرح سوال از رئیس‌جمهور را کلید 
بزنند ولی در همان روزها هم کسی مجتبی 
، نماینده تندرو قم را جدی نگرفت زیرا  ذوالنور
شرایط داخلی و بین‌المللی و تهدیدها از سوی 
دشمنان اجازه به‌چالش کشیدن جدی مسعود 
پزشکیان را نمی‌دهد. با این حال ذوالنور بار 
دیگر شانس خود را امتحان کرد و با تعداد 
امضاهایی که به ۱۷۹ نفر رسیده بود به سمت 
هیات رئیسه رفت ولی همچنان که در ادامه 
هم اشاره خواهیم کرد محمدباقر قالیباب از 
پذیرش طرح موسوم به سوال از رئیس‌جمهوری 
امتناع کرد. در همین مورد با یکی از تحلیلگران 
سیاسی گفت‌وگویی انجام داده‌ایم که در ادامه 
 به‌همراه گزارش جنجال روز گذشته اشاره 

خواهیم کرد. 

 حل اختلافات با گفت‌وگو

مهدی آیتی، تحلیلگر مسائل سیاسی 
کنش به  و نماینده ادوار مجلس شورا در وا
تحرکات تندروها علیه رئیس‌جمهوری، به 
خبرنگار »آرمان ملی« می‌گوید: »از نخستین 
روزهای آغاز به کار دولت پزشکیان، بخشی از 
جریان‌های تندرو در مجلس و فضای سیاسی 
، به‌ویژه در بهارستان، به‌جای آن‌که در  کشور
چارچوب منافع ملی با دولت جدید همراه 
شوند، رویکرد مانع‌تراشانه و تقابلی را در پیش 
گرفته‌اند. این جریان‌ها با طرح مکرر سوال از 
وزرا و رئیس‌جمهوری، تهدید به استیضاح، 
برجسته‌سازی  و  رسانه‌ای  جنجال‌های 
اختلافات، عملا بخشی از انرژی دولت و نظام 
تصمیم‌گیری کشور را صرف پاسخ به حاشیه‌ها 
کرده‌اند. در حالی که جامعه با انبوهی از 
مسائل فوری و واقعی روبه‌رو است که نیازمند 
، هم‌افزایی و عقلانیت جمعی است.  تمرکز
باید به این مورد هم اشاره کنم که وضعیت 

اقتصادی کشور همچنان شکننده است. تورم 
بالا، کاهش قدرت خرید مردم، فشار بر اقشار 
حقوق‌بگیر و بازنشستگان، بحران سرمایه‌گذاری 
و بی‌اعتمادی فعالان اقتصادی، همگی مسائلی 
هستند که بدون همکاری قوا و آرامش نسبی 
در فضای سیاسی قابل مدیریت نیستند. در 
کنار این مشکلات داخلی، کشور با تهدیدها و 
فشارهای خارجی نیز مواجه است؛ از تحریم‌های 
آمریکا گرفته تا تهدیدهای امنیتی و نظامی رژیم 
اسرائیل که همواره تلاش کرده‌اند فضای منطقه 
را به سمت تنش و بحران سوق دهند. در چنین 
شرایطی، هرگونه بی‌ثباتی سیاسی در داخل، 
ناخواسته در خدمت اهداف همان بازیگران 
خارجی قرار می‌گیرد.« او در همین مورد و با 
اشاره به نیاز کشور به تمرکز بیشتر دولت ادامه 
می‌دهد: »در این وضعیت حساس، حفظ 
تمرکز قوا و هماهنگی میان دولت، مجلس و 
سایر نهادها یک ضرورت راهبردی است، نه 
یک توصیه اخلاقی یا سیاسی ساده. جامعه 
انتظار دارد که اختاف ‌نظرها در چارچوب 
گفت‌وگوی کارشناسی و سازوکارهای قانونی 
حل شود، نه از طریق جنجال، تخریب و تقابل 
رسانه‌ای. وقتی افکار عمومی احساس کند که 
سیاستمداران بیش از حل مشکلات مردم، 
درگیر رقابت‌های جناحی هستند، سرمایه 
اجتماعی نظام تصمیم‌گیری به‌شدت آسیب 
می‌بیند. با این حال، شواهد نشان می‌دهد که 
تندروها دست از سر پزشکیان برنمی‌دارند. این 
جریان نه‌تنها به نقد سازنده بسنده نمی‌کند، 
بلکه گاه با نادیده گرفتن واقعیت‌های پیچیده 
کثری و غیرعملی  ، خواسته‌هایی حدا کشور
مطرح می‌کند که تحقق آنها در شرایط فعلی 
گر مهار نشود،  ممکن نیست. ادامه این روند، ا
می‌تواند به فرسایش توان دولت، تشدید 
ناامیدی اجتماعی و افزایش آسیب‌پذیری 
کشور در برابر فشارهای خارجی منجر شود. 
مسئولیت همه نیروهای سیاسی این است که 
در این مقطع حساس، منافع ملی را بر منافع 

جناحی ترجیح دهند.«

 جزئیات چالش ذوالنور

همان‌طوری که اشاره کردیم در ابتدای 
رونمایی از این طرح استقبال چندانی نشد 

همچنان که با دست رد قالیباف هم روبه‌رو 
، نماینده قم در ابتدای  شدند. مجتبی ذوالنور
دی ماه با بیان اینکه برای کلید خوردن 
ح سوال از رئیس‌جمهور به امضای ۷۳  طر
نماینده نیاز است تا فرایند سوال آغاز شود، 
گفت: »استقبال از طرح سوال از رئیس‌جمهور 
خوب بوده و تلاش خواهیم کرد تا تعداد امضاها 
گر به هر دلیلی تعدادی از  بیش از ۷۳ باشد تا ا
نمایندگان امضاهای خود را پس گرفتند، تعداد 
امضاها از حد نصاب پایین‌تر نیاید. در روزهای 
یکشنبه و دوشنبه هفته آینده روند جمع‌آوری 
امضاها تکمیل خواهد شد و طرح سوال از 
رئیس‌جمهور تعیین تکلیف خواهد شد تا برای 
طی کردن روند قانونی تقدیم هیات رئیسه 
مجلس شود.«پس از این روز گذشته ‌و در خلال 
بررسی کلیات لایحه بودجه ۱۴۰۵، نماینده قم 
برای تحویل سوال از رئیس‌جمهور در جایگاه 
هیات رئیسه حاضر شد. در ادامه تعدادی 
از نمایندگان برای همراهی با او و تعدادی از 
نمایندگان از بابت مخالفت با طرح سوال از 
رئیس‌جمهور در جایگاه هیات رئیسه حاضر 
شدند. در نهایت قالیباف رئیس مجلس، سوال 
از رئیس‌جمهور را تحویل نگرفت و ذوالنور به 

صندلی خود بازگشت. 

 استنکاف رئیس مجلس
حاشیه‌ها همچنان ادامه داشت تا اینکه 
این چهره تندرو در جمع خبرنگاران حاضر شد 
تا بتواند در مورد جزئیات بیشتر توضیح دهد. 
به گفته نماینده قم، رئیس مجلس از دریافت 
سوال استنکاف کرد. ذوالنوری با حضور در 
کید کرد که این کار رئیس  جایگاه خبرنگاران تا
مجلس استنکاف از اجرای قانون آئین‌نامه 
داخلی مجلس بوده و ارجاع نمایندگان سوال 
کننده به بارگذاری سوال در سامانه الکترونیکی 
به‌‍‌نوعی وقت‌کشی برای اقناع نمایندگان به 
شمار می‌رود. نماینده اعام کرد که سوال از 
رئیس‌جمهور در سامانه بارگذاری شده است 
و نمایندگان امضاهای الکترونیکی خود را 
کنون ۱۷۹ تن از  می‌توانند ثبت کنند. به گفته او تا
نمایندگان مجلس به صورت فیزیکی این طرح 
سوال را امضا کرده بودند که ۴ نفر از آنان امضای 

خود را پس گرفته‌اند. 

»آرمان ملی« در گفت‌وگویی تحولات بهارستان را بررسی می‌کند

دستِ رد قالیباف به تندروها
   مهدی آیتی: سیاستمداران درپی حل مشکلات مردم باشند

  امنیت مردم
 خط قرمز 

دستگاه قضائی

و  سیستان   ، کشور کل  دادستان 
و  مهم  استان‌های  از  را  بلوچستان 
راهبردی کشور دانست و گفت: دشمنان 
همواره تاش کرده‌اند با نادیده‌گرفتن 
خدمات گسترده نظام جمهوری اسلامی، 
به‌ویژه در مناطق محروم، با سوءاستفاده 
از مفاهیمی همچون تبعیض و نابرابری، 
گاه  علیه نظام فضاسازی و برخی افراد ناآ
کنون  را تحریک کنند، اما این توطئه‌ها تا
کام خواهد  کام مانده و در آینده نیز نا نا
ماند. حجت‌الاسام محمد موحدی 
با اشاره به سوءاستفاده دشمن از 
مشکلات معیشتی مردم افزود: عده‌ای 
فریب‌خورده در حوادث اخیر تلاش کردند 
، امنیت  با تحریک اقشار کم‌برخوردار
روانی و اجتماعی جامعه را هدف قرار 
دهند. امنیت مردم و آسایش جامعه خط 
قرمز ماست و قوه قضائیه با تمام توان 
از امنیت ملت دفاع خواهد کرد. وی بر 
ضرورت رعایت عدالت در تعیین تکلیف 
کید کرد و گفت: قاضی باید  اموال مردم، تأ
با تشخیص صحیح و رعایت مصلحت 
جامعه، خانواده و محکوم، احکامی صادر 
کند که به اصلاح فرد و حفظ منافع عمومی 

منجر شود. 

گفت‌وگو با آمریکا باید 
نتیجه‌محور باشد

 وضعیت اتباع ایرانی 
در ونزوئلا خوب است

معاون امور بین‌الملل و حقوقی وزارت 
امور خارجه با بیان اینکه »پیام‌هایی از 
کره می‌آید« اظهار  سوی آمریکا برای مذا
گر صرفاً  داشت: تمایل به گفت‌وگو هست. ا
خودِ گفت‌وگو مدنظر باشد، همین فردا 
گر  کره کرد؛ اما ا هم می‌شود نشست و مذا
گفت‌وگوی نتیجه‌محور می‌خواهیم، باید 
شرایط آن محقق شود. کاظم غریب آبادی 
با اشاره به سیاست‌های دولت ترامپ 
گفت: سیاست اصلی رئیس‌جمهور آمریکا 
کره  کثری« بود و مذا از ابتدا »فشار حدا
در انتهای فهرست اولویت‌های او قرار 
داشت. وقتی این سیاست به هدف اصلی 
خود، یعنی کنار گذاشتن برنامه هسته‌ای 
ایران، نرسید، ابتدا مطالبات جدیدی 
در حوزه‌های منطقه‌ای و دفاعی مطرح 
شد و در نهایت گزینه نظامی روی میز 
قرار گرفت. وی با تشریح تفاوت رویکردها 
بیان کرد: مدل آمریکا در این شرایط، حل 
مسائل به شیوه خودشان است، نه بر 
اساس شیوه‌های استاندارد دیپلماتیک. 
با تصورات و رویکردهای تحمیلی، چنین 

مدلی قابل اجرا نیست. 

وزیر امور خارجه با بیان اینکه وقتی که 
ترامپ با زبان زور از صلح صحبت می‌کند، 
در حقیقت از قانون جنگل صحبت 
می‌کند و می‌گوید هر کسی زورش بیشتر 
باشد، می‌تواند هر کاری بخواهد انجام 
دهد، اظهار کرد: این در حالی است که 
همگان تاش داشتند صلح از طریق 
دیپلماسی و گفت‌وگو به دست بیاید 
اما چنین موضوعی یعنی از بین بردن 
همه دستاوردهای جامعه بین‌الملل 
در طول ۸۰ سال گذشته و بعد از جنگ 
جهانی دوم که بر اساس آن سعی کردند 
نظام بین‌الملل را مبتنی بر قانون و حقوق 
کنند. سیدعباس  بین‌الملل تنظیم 
عراقچی گفت: سفارت جمهوری اسلامی 
ایران در ونزوئا همچنان برقرار است و 
سفیر و همکاران ما مشغول به فعالیت 
هستند؛ بر این اساس اوضاع مرتب رصد 
می‌شود و از وضعیت اتباع ایرانی در این 
کشور گزارش داده می‌شود. اوضاع آنها 
کاملاً خوب بوده و هیچ مشکلی گزارش 
نشده و حتی آمادگی برای هر شرایطی نیز 

وجود دارد. 

»آرمان ملی« از تصمیم اقتصادی دولت گزارش می‌دهد

استفاده دوباره از کارت یارانه
آرمان ملی: مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهوری ایران اسامی 
در اوج چالش‌های اقتصادی 
مدیریت سیاسی، اقتصادی و 
فرهنگی کشور را برعهده گرفته 
است و با ده‌ها ناترازی از ناترازی 
در حوزه برق و آب تا ناترازی در 
بودجه دست به گریبان شده 
است تا بتواند با توسل به 
تجربه همه دولت‌های گذشته 
کارشناسان  توصیه‌های  و 
بر مشکلات کشور فائق‌ آید. او 
جسور است و تصمیماتی در 
حوزه ارزی گرفته که هر فردی 
حاضر نیست آن تصمیمات را 
خصوصا در شرایط کنونی اتخاذ 
کند. با حذف ارز ترجیحی و 
به  آن  منابع  مستقیم  واریز 
حساب شهروندان، دولت یکی 
از پرچالش‌ترین سیاست‌های 
اقتصادی سال‌های اخیر را وارد 
مرحله اجرا کرده است. سیاستی 
که قرار است هم رانت را حذف 
کند و هم به بهبود معیشت مردم 

کمک کند. 

 پایان رانت‌خواری؟
گرچه در  حذف ارز ترجیحی ا
سال‌های گذشته بارها در قالب 
وعده یا پیشنهاد مطرح شده 
بود اما همواره به‌دلیل نگرانی 

از تبعات اجتماعی و تورمی، 
اجرای آن به تعویق می‌افتاد. 
البته ابراهیم رئیسی در مورد چند 
قلم کالا تصمیماتی گرفت اما 
بخش زیادی از این ارز همچنان 
پرداخت می‌شد. با این حال 
دولت چهاردهم تصمیم گرفت 
این سیاست را به ‌صورت کامل 
اجرا کند. به‌گونه‌ای که به‌جای 
تخصیص ارز ارزان به واردکننده، 
منابع حاصل مستقیما به حساب 
مردم واریز شود. پزشکیان بر این 
باور است که ارز ترجیحی نه‌تنها 
به هدف اصلی خود یعنی حمایت 
از مصرف‌کننده نهایی نرسید، 
بلکه به بستری برای شکل‌گیری 
رانت، فساد و چندنرخی شدن 
بازار ارز تبدیل شد و به موجب 
تخصیص این ارز فاصله میان 
قیمت رسمی و آزاد نه‌تنها کاهش 
نیافت بلکه در مواردی تشدید 

هم شد. 

 بار مالی تصمیم دولت 
یکی از مهم‌ترین پرسش‌ها 
درباره این سیاست، میزان بار 
گر  مالی آن برای دولت است. ا
ماهانه حدود یک میلیون تومان 
به حساب نزدیک به ۹۰ درصد 
جمعیت کشور واریز شود، دولت 
با تعهدی چند صد هزار میلیارد 

تومانی در سال مواجه خواهد 
بود. تداوم چنین پرداختی، بدون 
تعریف منبع، می‌تواند کسری 
بودجه را تشدید کند. مسئله‌ای 
که اقتصاد ایران پیش‌تر بارها 
کرده  پرداخت  را  آن  هزینه 
است. در شرایطی که بودجه 
دولت همچنان با عدم تعادل 
روبه‌روست هر سیاست حمایتی 
از مردم می‌تواند این تصمیم را به 

موفقیت یا شکست بکشاند. 

 کنترل نقدینگی
غ از اینکه دولت  همچنین فار
می‌توان منبع تامین این مبلغ را 
تامین کند یا نه، تزریق پول نقد 
به جامعه آن هم در شرایط رکود، 
این تصمیم می‌تواند به افزایش 
نقدینگی منجر می‌شود و افزایش 
نقدینگی یعنی افزایش تورم. اما 
گر این یارانه تنها در قالب خرید  ا
همان کالاهای اساسی باشد که 
دولت به آن ارز ترجیحی می‌داد و 
تنها چرخه گردش آن در اقتصاد 
عوض شده باشد شاید تاثیری 
بر نقدینگی و رشد تورم نداشته 

باشد. 

 طبقه ضعیف جامعه

با در نظر گرفتن این مورد که 
امروز بخش قابل توجهی از درآمد 

ک و تامین  مردم صرف خورا
کالاهای ضروری می‌شود نمی‌توان 
اثر کوتاه‌مدت این سیاست بر 
نادیده  را  خانوارها  معیشت 
گرفت. برای دهک‌های پایین 
و حتی بخشی از طبقه متوسط 
گر باقی مانده باشد( دریافت  )ا
یارانه می‌تواند در کوتاه‌مدت 
بخشی از فشار هزینه‌های روزمره 
را کاهش دهد. به‌خصوص اینکه 
در طول سال گذشته قیمت 
کالاهای اساسی با سرعتی بیشتر 

از درآمدها افزایش یافته است. 

 انتظار از دولت 
واقعیت آن است که مردم 
توقع دارند دولت چون منابع 
اصلی کشور را در دست دارد برای 
معیشت آنها خصوصا در شرایط 
کنونی کاری کند لذا نمی‌توان 
از اثر روانی این اقدام دولت 
در شرایط کنونی چشم پوشی 
کرد. و این سیاست در صورت 
کنترل تورم باعث خواهد شد در 
شرایط کنونی مردم امید داشته 
باشند که دولت بی‌تحرک نیست 
و می‌تواند برای عبور از شرایط 
کنونی کار کند این مورد هر مقدار 
محدود اما باعث کاهش شکاف 
ملت- دولت حتی برای مقطعی 

کوتاه خواهد شد .
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